
 
第十三次习题课

① ②



214 ō T x ̅ B a a T
可逆元 T 3.5 g.IT B

对应逆 T 5， 5 IT g 13

证 结合律 a b c d e f EIR
laibl.cc d o ef1 ac adtb o e f

ace acftadtb
a b o cd10 ef a b o ce cftd

ace acftadtb
i a b o Cd e f a b cd e e f
IG 0 满足结合律
单位元 la b G

a b o 1， 0 1， 0 o a b a b

110 是 G 0 单位元

逆元 la b

EG.cab old à ǎiāb o a b 1 0

àià 是 1a b 的逆元

G 0 是群



证 11 需证 kerc 非空
中同态

⻗而 iiigikeioigigi.in
g gzEkerld 1911 g EH

则 g利 g gi g g EH

gigi E ker
2 xEgkercd g Ekerc 即中g 1 EH
由 x.gg gg.gg
且 1gg.gl1 g g g

g EH g EH

gg.gl ekerc 即 x E ker 1g
反之亦然 则 gkerc ker g

3 单射 反证 假设 gtfo EG g EH
又由 ea EH 则与 单射矛盾
若 ker eG
则设 elg 1 ecgi hg.ge G heH
且 Y gigi ecg ecgz hti EH
gig i eG 即 gig2 则中为单射



证 由于G有限 H是G的非空子集 H有限
又由于G是群 G 满足结合律 H 满足结合律
下只需证 H中有单位元 逆元
由H对乘法封闭 heH 则 ne 进 h EH

①由于H有限 s t E E hs ht hts eH

②由于 h hts 茋5th est h有逆元

证 1 若AUB是G的子群 假设A B且 B A

则彐 XEA且 X B yEB且y A
子 xy AUB
子EA或 子EB

①子EA y 力子 E A 与条件矛盾

②子EB x 子与 E B 与条件矛盾

则假设不成立 AEB或 BE A成立
- 显然成立

21 没G C UD CEG DEG
由 G自身是G的子群 由 1 可知 CED或 DEC
不妨没 CED 则 CUD D G 即与D是真子群矛盾
则原假设不成立 G不能写成两个真子群的并



证
鼠G 为偶数 没 gte 且 9年e

则 g gt G e 有偶数个元素 即cardG𧅥数
箬 gte.ge cardg 2

由Lagrange定理 cardg 1card G cardG为偶数

补充

证

HK G

hkeHK hkHEHK
ㄡ'i hk k'ht EKH
i HKEKH 同理 KH HK

炗Giiǎ非空号 tniniEHknk.tk
hihi EH kikiEK
人 x hiki.y h.kz EHK

x y h.k.hrkit hikik hi
kiki'E k hiEH i h'EH k'EK

i kiki'hi'EKH Hk kiki'hi h'k
xyt hih'k e HK 即 HK4G


